

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРОЯВЛЕНИЯ ТЕРРОРИЗМА – МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ В НЕОТЛОЖНЫХ СЛУЧАЯХ» (г. ВАРШАВА, РЕСПУБЛИКА ПОЛЬША, 2007 г.)

8 – 10 ноября 2007 года в г. Варшаве (Республика Польша) в Военно-медицинском институте Войска Польского под почетным патронажем начальника Генерального Штаба Войска Польского состоялась научно-практическая конференция «Проявления терроризма – медицинская помощь в неотложных случаях» (далее – конференция).

Согласно приказу Министра обороны Республики Беларусь от 5 ноября 2007 г. в указанном мероприятии принял участие представитель Вооруженных Сил Республики Беларусь полковник медицинской службы Боровко Игорь Родионович, начальник кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет».

В конференции приняли участие медицинский советник Объединенного командования НАТО в Европе бригадный генерал Ю.Дик (Федеративная Республика Германии), делегации военно-медицинских служб Иордании, Ливана, Турции, представители медицинских служб Ирландии, Франции, США и др.

Программу конференции открыли выступления председателя организационного комитета профессора доктора медицинских наук, полковника медицинской службы Т.Плуса «Текущая угроза терроризма в мире и в Польше», медицинского советника Объединенного командования НАТО в Европе бригадного генерала Ю.Дика (Федеративная Республика Германии) «Задачи и организация медицинского обеспечения в операциях НАТО», представителя Центра стратегических исследований и прогнозов Ю.Михалак (г. Лодзь) «Европейский Союз перед лицом террористических угроз». Доклады были посвящены определению понятия терроризма, его составных частей, видов террористических действий, планированию и организации медицинского обеспечения при ликвидации последствий террористических актов, деятельности организаций Европейского Союза по предотвращению проявлений терроризма.

После церемонии открытия работа конференции была организована по заседаниям научных сессий:

- противодействия терроризму;
- эпидемиология террористических угроз;
- опыт участия в миротворческих и стабилизационных миссиях;
- возбудители особо опасных инфекций и возможность их использования в качестве биологического оружия;
- угрожающие факторы внешней среды;
- возможности диагностики, идентификации воз-

будителей особо опасных инфекций;

современные методы лечения раненых и пораженных;

организация оказания неотложной медицинской помощи и проведения медицинской сортировки.

В ходе заседания первой научной сессии рассмотрены вопросы роли и значения медицинской разведки в предотвращении и противодействии террористическим угрозам, организации и проведению санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий при угрозе радиационного, химического и биологического заражения, представлено современное оборудование (фирма AWAS) для проведения полной санитарной обработки пострадавших, подвергшихся воздействию поражающих факторов (радиационных, химических и биологических) современного оружия массового уничтожения.

На заседаниях второй, четвертой и шестой научных сессий обсуждены вопросы организации и проведения санитарного надзора в армиях НАТО, возможности идентификации особо опасных возбудителей (вирусной, микробной этиологии, простейших), профилактики и лечения вызываемых ими заболеваний.

Третья сессия посвящена опыту организации медицинского обеспечения воинских контингентов Войска Польского в Афганистане и Ираке. В ходе работы рассмотрены вопросы классификации санитарных потерь в результате боевой травмы и причины смертности среди военнослужащих, пато-клиническим проявлениям и механизму минно-взрывной травмы.

На заседании пятой научной сессии рассмотрены механизмы токсического воздействия на организм человека факторов внешней среды, загрязненной продуктами и вредными выбросами промышленных предприятий.

Седьмая научная сессия была посвящена вопросам применения современных средств диагностики и лечения на этапах медицинской эвакуации. В частности большой интерес вызвал доклад, посвященный вопросам применения диализотерапии, начиная с этапа квалифицированной медицинской помощи.

Вопросы организации оказания медицинской помощи и лечения на этапах эвакуации, начиная

☆ Хроника

с неотложных мероприятий само-и взаимопомощи на месте ранения (поражения), организации и проведения медицинской сортировки, роли полевого госпиталя в оказании медицинской помощи при возникновении массовых санитарных потерь, в том числе возникших и в результате террористических актов.

В ходе конференции проведен прием участников конференции начальником Генерального Штаба Войска Польского во дворце Геленов.

**Подготовил И.Р.Боровко,
полковник медицинской службы**